
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-05-02-Leong Hong Sai (P) – FL-AM  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aperfeiçoamento e desenvolvimento dos serviços médicos 

 

 Para promover a indústria da saúde em Macau e o desenvolvimento da “saúde + 

turismo”, o Governo da RAEM está a estudar a criação de licença de “Hospital de Dia” 

para além das licenças de “Hospital” e “Clínica”, o que vai impulsionar a consulta 

pública do “Regime jurídico para o exercício de actividade das instituições privadas 

prestadoras de cuidados de saúde”, regulando, através de legislação, alguns 

tratamentos médicos especializados sem necessidade de internamento prolongado 

em hospital de dia, bem como definir condições de acesso menos exigentes do que 

as criadas para os hospitais, providenciando, para o efeito, fundamento jurídico para 

o desenvolvimento de cuidados de saúde à distância, de terapias avançadas e de 

medicina externa. Ao mesmo tempo, foram reduzidas, de forma adequada, as 

restrições à publicidade médica, com vista a criar mais oportunidades de 

desenvolvimento para o sector da saúde e concretizar o objectivo da diversificação 

adequada da economia. 

 

 Neste momento, o Governo da RAEM dá grande importância ao desenvolvimento 

da indústria da grande saúde, tendo obtido bons resultados. A promoção do 

desenvolvimento dos serviços públicos de saúde e o reforço da capacidade 

profissional dos jovens profissionais de saúde são os principais objectivos do novo 

Relatório das Linhas de Acção Governativa para o Novo Ano Financeiro. Para além 

disso, o Governo deve auscultar amplamente as opiniões da população e assumir o 

compromisso de que vai melhorar o actual mecanismo de lista de espera das 

entidades médicas, aspecto no qual deposito muitas expectativas. Recentemente, 

recebi opiniões de residentes sobre o desenvolvimento dos cuidados de saúde nos 

bairros comunitários, assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

  

 1. Segundo alguns doentes crónicos, como o concurso público para a aquisição 

de medicamentos do Governo é realizado semestralmente, os medicamentos mudam 

frequentemente, situação que lhes dificulta a adaptação aos medicamentos. Assim 

sendo, com vista a permitir que os doentes se adaptem aos medicamentos, o Governo 

deve prolongar o prazo para a abertura de concursos públicos para a aquisição de 

medicamentos por um período igual ou superior a um ano, vai fazê-lo? Quanto à 
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aquisição de medicamentos, o Governo deve reforçar a cooperação 

interdepartamental, com vista a aumentar as “fontes” de receitas e a reduzir as 

despesas, e a melhorar a eficiência administrativa. Como isso vai ser feito? 

 

 2. Para providenciar os cuidados saúde necessários aos residentes de Macau e 

concretizar a estratégia de desenvolvimento da diversificação adequada da economia 

“1 + 4”, o Governo da RAEM está a estudar o regime de “Hospital de Dia” para além 

das licenças de “Hospital” e “Clínica”, e submeteu a consulta pública o “Regime 

jurídico para o exercício de actividade das instituições privadas prestadoras de 

cuidados de saúde”. Face à actual situação de insuficiência de serviços de urgência 

nos hospitais, o Governo deve ponderar sobre a criação de serviços de urgência no 

“Hospital de Dia”, com vista a encurtar o tempo de espera nos serviços de urgência, 

vai fazê-lo? Como é que os serviços de marcação de consultas de especialidade nos 

hospitais, clínicas e hospitais de dia vão ser aperfeiçoados? 

 

 

 3. Relativamente ao Regime jurídico para o exercício de actividade das 

instituições privadas prestadoras de cuidados de saúde, o Governo afirmou que ia, 

com base na consolidação e reforço contínuo dos serviços médicos e de assistência 

social, promover o desenvolvimento da indústria da saúde, criar condições que 

permitam ao sector disponibilizar aos cidadãos serviços de saúde de diferentes tipos 

e de melhor qualidade, concretizando o objectivo de desenvolvimento sustentável 

deste sector. Na resposta a uma interpelação minha, o Governo afirmou que ia 

aumentar o número de vagas de consultas externas de diferentes especialidades e 

formar mais pessoal qualificado, assim sendo, no âmbito do aperfeiçoamento dos 

serviços de saúde comunitários, como é que vai promover a integração de talentos 

locais no desenvolvimento do sistema de saúde? Mais, como se vão reforçar as 

competências profissionais desses talentos? 

 

02 de Maio de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Leong Hong Sai 


